

科技赋能提效率

权益保障添温度

## "双11"快递业务量突破1.4亿件

记 者 刘 蔚 通讯员 亢留柱

本报讯 2025年"双11"旺季大 考落下帷幕,我市快递行业交出亮 眼成绩单。据市邮政管理局统计,今 年"双11"期间(10月15日至11月16日),全市快递业务总量达14093.67 万件,同比增长4.11%,整体运行稳 中有进。其中,揽收量8354.04万件, 投递量5739.63万件。在业务基数庞 大的背景下,增速保持稳定,彰显出 我市快递业的强劲韧性与活力。

快递业务量在高压下实现平稳增长,源于多重因素的共同作用。一方面,我市电商产业持续健康发展,本地特色产品网销活跃,加之直播电商、社交电商等新业态的助力,形成了稳定的快递业务需求。另一方面,国家补贴、平台优惠等活动提振了消费信心,购物需求在"双11"期间集中释放。更重要的是,全市邮政快递行业未雨绸缪,提前在基础设施、技术装备和服务能力等方面加

大投入与升级力度,并通过增派临时人员、调整派送班次、整合驿站资源等方式,提升收派效率,为实现"网络不瘫痪、重要节点不爆仓"提供了有力保障。

与往年相比,科技元素的深度融入是今年"双11"快递服务的显著特征。在分拣转运环节,全市主要快递处理场所均已完成升级改造。特别是在赣榆和海州两个重点物流园区,创新的"仓配一体化"模式今年展现出巨大效能。电商企业的仓储库与快递分拣中心同在一个园区内,实现了商品"下单即打包、出仓即分拣",大幅缩短了包裹在途时间,进一步提升了区域内的协同处理能力。

智能设备的广泛应用也为效率 提速加码。智能安检机在全市的普 及率显著提升,实现了包裹更快、更 精准的安全筛查。在末端投递环节, 无人快递车穿梭在部分校园、社区 和商业区,提供灵活配送服务;无人 驿站24小时运营,方便消费者自助 取件,有效缓解了"最后一百米"的 派送压力。各寄递企业还通过大数 据信息系统,动态预测流量、智能调 度运力、优化派送路线,确保了全链 条的高效畅通。

在保障服务畅通的同时,快递 员群体的权益保障也得到了充分重 视。行业主管部门持续督促寄递企 业全面落实快递员群体权益保障工 作,确保快递员获得合理劳动报酬, 并畅通其诉求表达渠道。"邮事好商 量"等党建品牌持续运营,有效搭建 了从业者与消费者、管理者之间的 沟通桥梁,及时调处矛盾纠纷,营造 了和谐的发展环境。一系列务实举 措,让穿梭于城市大街小巷的快递 员们,在工作中拥有了更多的获得 感、幸福感与职业尊严。

总体来看,今年"双11"期间,港城快递市场不仅以超过1.4亿件的业务量展现了行业的规模实力,更以其在技术应用、模式创新、末端服务和人员关怀等方面的全面提升,描绘出一幅更加智能、高效、有温度的高质量发展图景,为全市经济循环畅通提供了有力支撑。



"警保联动"阻断凌晨"拉车门"

## 5名物业服务人员获见义勇为奖励

记 者 史卫平 通讯员 吴 冲 程士超

本报讯 "站住,别跑!"近日, 市区郁洲书苑、恒大名都小区发生 "拉车门"盗窃案,小区物业监控员 和保安依托"警保联动"机制,配合 公安机关奋勇擒贼快速破案,以实 际行动守护了群众的财产安全。5名 物业服务人员分别获得见义勇为表 彰奖励。

11月13日凌晨3时42分,恒大名都小区监控中心,物业服务人员王增伟正聚精会神地注视着屏幕,突然发现商业楼外围停车场有两个鬼鬼祟祟的身影。只见这两名嫌疑人在停车场内徘徊,挨个尝试拉拽车门。

"这是典型的'拉车门'盗窃行为!"王增伟立即将情况汇报给当班队长何小飞。何小飞与王增伟第一时间报警,在等待民警到来期间,面对即将逃离的嫌疑人,两名物业服

务人员不顾个人安危, 赶往案发现场堵截。凌晨3时48分, 两名嫌疑人被成功控制。市公安局高新区分局花果山派出所民警在最短时间内抵达现场, 将嫌疑人带回处理。目前,该案正在进一步审理中。花果山派出所受连云港高新区见义勇为基金会委托,为何小飞、王增伟颁发了见义勇为慰问金。

而在11月10日,海州郁洲书苑小区王鸿滨、杨维利、徐锦海3名保安,受到海州区见义勇为基金会表彰,每人奖励人民币500元。"11月1日凌晨1时45分,我巡逻到小区南门地下车库出入口处,发现停着一辆亮着大灯的共享电动车。立即用对讲机呼叫监控室值班人员杨维利和徐锦海,对地下车库进行查看。"王鸿滨告诉记者。

小区监控室屏幕上显示,7号 楼地下车库有两名可疑人员到处 拉车门。杨维利让徐锦海在监控室 继续监视,自己到南门配合王鸿滨 堵截。约5分钟后,两名可疑人员在 地下车库出入口被两名保安持橡 胶棍拦截,翻越道闸逃跑过程中, 其中一人手机掉落。保安立即报 警,并向小区物管中心报告。王鸿 滨、杨维利、徐锦海3人履职尽责, 不仅及时发现可疑人员,避免小区 业主财产损失,还为公安机关侦破 案件提供了关键线索。

近年来,我市警方不断创新警务工作与保安行业联动机制。海州警方全面搭建"警保联动"平台,及时发布案情预警和防范建议,指导保安队伍开展针对性巡逻,实现精准巡防、区域联防,有效提升治安管理工作社会化水平。截至目前,全区参与"警保联动"单位112家、保安力量3600余人。位于连云港高新区的花果山派出所今年以来整合辖区9所高校、6所中小学、30个小区共500余名物业保安资源,通过每日预警通报、打卡巡防及常态化培训演练,构建起一道坚实的基层治理防线。

苍梧绿园体育健身场地全面开放 家门口"嵌"出健康新活力



记 者 徐黎一通讯员 张程程

"嵌入式"的核心在 于城市存量空间的精细 化利用与功能复合。面对 城市空间的资源有限的 现实情况以及群众日益 增长的健身需求,将体育 场地嵌入公园绿地,切实解决了群众"健身难、健身远"的难题。充分响应国家"全民健身计划",打造家门口"10分钟健身圈",将"公园+体育"完美融合。

据苍梧绿园管理处 管理人员介绍,苍梧绿园 此前已有篮球场, 网球 场、儿童游乐设施等健身 场地,加上此次新建的足 球场、羽毛球与气排球混 合场及乒乓球场,公园的 体育设施也变得更加丰 富。据了解,该运动场内 均采用环保材料,让市民 在享受运动的同时也具 有安全性。场地颜色鲜 明,与公园周围的景观相 融合,更富有活力与运动 气息,也为公园注入了健 康新活力。

## 连岛音乐节 获"最佳音乐节品牌"大奖

记 者 徐黎一 通讯员 茆紫瑞

本报讯 在日前落幕的2025杭州国际音乐·演艺产业博览会上,备受瞩目的中国新音乐连岛音乐节凭借其清晰的品牌定位、优质的现场体验以及广泛的市场影响力,荣获"年度最佳音乐节品牌"大奖。

据悉,此次博览会汇聚行业顶尖资源,以科技驱动创新对话,成为全球音乐演艺领域的重要交流平台。作为国家音乐产业基地联盟主导的权威评价体系,中国新音乐排行榜是"中国音乐出海计划"的重要组成部分。评

审团一致认为,连岛音乐节在自然景观与多元音乐文化的深度融合方面表现突出,为广大乐迷提供了独具特色的沉浸式

自创办以来,连岛音 乐节不仅注重打造高质 量演出内容,也积极传递 青年文化态度与生活方 式, 逐步成长为具有代表 性的音乐节品牌。此次获 奖,既是对其品牌建设成 果的肯定,也将激励其在 未来继续提升内容品质 与服务水平。"我们将以 此次荣誉为新的起点,持 续优化活动策划与现场 组织,为观众带来更加精 彩的音乐盛宴,进一步推 动港城音乐文化品牌的 创新与发展。"连岛景区 相关负责人表示。